

残杀一家四口,21年后终落网

济南历城一血案告破,嫌犯被捕后称“松了一口气”

1994年5月5日,济南市历城区唐冶南村发生一起特大命案。当天凌晨,贾某某酒后背着铡刀,翻墙进入宋某家中,先后将宋某夫妻俩以及两个未成年女儿杀害。宋某一家几近灭门,仅打工在外的大女儿逃过一劫。

21年来,杀人嫌犯贾某某流窜多地,隐姓埋名,逃避警方的追捕。直至今年11月,历城警方获取河南伊川警方抓获疑似嫌犯的信息,最终赶赴伊川将潜逃21年的嫌犯贾某某押解回济南。

本报记者 杜洪雷

1 因平日矛盾琐事 深夜酒后背铡刀踹门行凶

1994年,现在已是高楼林立,唐冶南村还只是一个普通的小村庄。26岁的贾某某与同村的宋某一家有纠纷并遭到殴打后,便一直想着报复。5月4日晚上11点多,已经喝了七八两白酒的贾某某抑制不住罪恶的心理,准备开始实施自己的报复行动。

他先将自己家切草用的铡刀拆下来。这个铡刀长90厘米,宽20厘米,并不好携带。贾某某用绳子将铡刀的一头串起来,背在身后便走出了家门。

宋某的家是一个普通的农

家宅院,院墙仅有2米多高,身材矫健的贾某某没有费力就翻墙进了院。他一脚就踹开了正屋的房门,将正在熟睡的宋某及妻子用铡刀砍死。

出了正屋,他看到西屋亮起了灯,杀红眼的贾某某接着闯了进去。西屋住着的是宋某的两个未成年女儿,一个14岁,一个15岁。面对贾某某,两个小女孩根本没有反抗之力,不幸惨死在贾某某的铡刀之下。

作案之后,贾某某返回家中,告诉自己的父母他杀人了。随后,他骑着自行车逃跑了。

2 嫌犯骑车逃离 20余年警方不放弃抓捕

5日早晨,贾某某的父母赶到辖区所属的郭店派出所报警,而宋某的亲属也随后赶到。“我们赶到宋某的家中,现场真是惨不忍睹,北屋和西屋里大量的鲜血,宋某夫妇和两个孩子都倒在血泊里。”现任历城刑警大队副大队长的陈胜曾经参与当年的案件侦破工作。

获知贾某某已经逃窜之后,历城警方立即组织上百名警力对重点区域进行大范围排查。民警很快就在村头找到了贾某某的作案工具铡刀。“由于当时没有监控,更没有其他技术手段,追缉逃犯更多的是靠人海战术。”陈胜称,后来专案组民警在

南部山区一个山路上发现了贾某某逃窜时骑的自行车。

同时,民警对于嫌犯贾某某的社会关系进行调查,对于其可能的藏身之地都进行逐一排查。“我们分析贾某某有两个去向,一个泰安,一个莱芜。当时,我们派出民警去追查,但是并没有发现有价值的线索。”案件的黄金侦破期一过,抓捕嫌犯就变得愈加困难。

此后的数年,历城公安分局都将这一恶性案件列为首要案件开展工作。今年年初,历城分局再次对抓捕多年的逃犯制定新的追逃战法,采取一切力量抓捕贾某某。



贾某某曾居住过的地方。



济南历城警方冒雪将贾某某押送回济南。警方供图

3 逃窜多地打工为生,落网前刚当了上门女婿

原来在案发当天,贾某某骑着自行车一路南行。在山沟里,贾某某发现自行车无法骑行,就将其丢弃在路边,然后步行爬山。他先是来到莱芜,在一个石料厂打工。后来他感觉莱芜离济南太近,并不安全,接着又边流窜边打工。

后来,他来到徐州,接着来到郑州。由于郑州是省会城市,贾某某担心当地公安清查会比

较多,容易暴露身份,于是坐火车来到了洛阳。最初,他在龙门附近一家养猪场里给人家喂猪。后来,贾某某跟着工友来到伊川县一个小村庄,住在一个废弃的院子里。在这里,他一直使用假名字。

在这个小村子里,贾某某非常低调,不爱说话,表现得非常憨厚。“一般逃犯在另外一个地方都会与人为善,因为一旦与别人发

生冲突就会引起警方的注意,身份就会暴露。”专案组民警说。

一般农闲的时候,他就到附近地方打工挣钱,农忙的时候就回到村里帮忙。多数时间贾某某都不在家里,而是在外打工。

在躲藏了20年后,贾某某认为事情过去了,没有人能找到他了。今年,贾某某被当地一户人家招为上门女婿,但是没有办理结婚手续。

4 嫌犯照片不断传向全国,今年11月河南现其行踪

历城刑警大队大队长房星称,刑警大队通过传真和电子邮件不间断地向全国各地市、区县寄发协查通告以及嫌疑人正面照片,寻求全国各地刑侦部门协助搜集线索,进行人像对比。

同时,依托最新技术和公安网络协作平台,安排专人对全国各地的违法犯罪嫌疑人进行数据对比;采集案发现场嫌疑

人遗留的痕迹物证导入全国数据库进行备案和比对。后来验证早前发出的海量协查通报发挥了作用。

今年11月20日早上,房星的手机突然响了,拿出来一看是外地号。接起电话,房星越听越激动,因为电话那头的河南伊川警方称根据历城的协查通报,他们在工作中发现一名身份不明的可疑男子,与历城上网追逃的嫌

犯贾某某有些相似。

房星让伊川警方将可疑男子的照片通过微信发过来。“就是贾某某,没有错!”房星抑制不住内心的激动,“虽然面相变老了,但是五官并没有多大变化,而且左眼角外侧的伤疤是一个特征”。

通过受害人家属辨认,伊川警方抓获的可疑男子就是杀人潜逃21年的嫌犯贾某某。

5 在外连话都不敢多说,也不敢联系家里人

原来,伊川当地民警在今年集中排查辖区暂住人口时,听群众反映当地一个村里有一个山东口音的男子。今年11月,派出所民警在另外一个村庄找到该男子。看到民警突然到来,他显得有些慌张。民警询问男子的身份信息,可是他却称自己是徐州人,从小一路要饭到这里,并不知道自己父母名字。

民警通过进一步调查,发现该男子竟然冒用他人信息,便将其拘留。在派出所里,该男子竟然装成了哑巴。看到男子

种种可疑之举,民警想着这个人身上可能藏着事。于是,民警通过在逃人员库,查询山东籍的在逃人员。在查看到历城警方对贾某某的协查通报后,该民警发现可疑男子竟然与贾某某长相相似。

确认贾某某在伊川落网之后,历城公安分局组织专门力量赶赴伊川进行押解。“嫌疑人一听到我们的身份,先是惊讶,但是很快就低头认罪。他自称心里松了一口气。”在克服雨雪天气的情况下,专

案组将嫌犯贾某某安全押解到济南。

“在外面逃了这么多年,我想家,但是不敢联系家里人。也不敢和当地人多说话。也原本不敢成家的,害怕一旦被人发现害了人家。后来看到这么多年没有找到我,就感觉没有事情了。”嫌犯贾某某称,对不起家里人,对不起宋某家人。

至此,这起21年前的恶性杀人案件成功告破,犯罪嫌疑人贾某某因涉嫌故意杀人罪,被检察机关依法批准逮捕。

写一封“手写信”,让梦想穿越时间

齐鲁晚报“时光邮局”第二季活动开启

本报济南12月27日讯(记者张泰来 时培磊) 伴随2016年的临近,齐鲁晚报“时光邮局”开启第二季。目前,我们已经着手将“时光邮局”第一季活动中收到的“手写信”寄回作者。欢迎读者朋友们继续给我们写信,分享你拿到的故事、感悟和愿望理想。

“给梦想一点时间,许未来一段回忆。”齐鲁晚报“时光邮

局”是一项旨在与读者互动的活动。今年年初,我们邀请读者写一封寄给未来的信,“致亲致爱致未来”;年末,我们将这一年来时光邮局收到的信件寄回,帮助读者唤醒一份回忆。一年里,成千上万名读者参与到活动中来,重新拾起纸笔,给自己、给亲人写信诉说衷肠,表达心愿。一年的时间,纸质信件我们就收到了3000多封。

来信即信任,坦诚即嘱托。一年来,我们将这些信件逐封拍照存入硬盘留存,将信件本身仔细珍藏,等待约定的时间来临,将它们重新寄给各自的主人。现在,2015年即将过去,我们又将迎来新的一年,也到了我们将这些信件重新寄回的时间。目前,我们已将首批1000多封“手写信”付邮寄出,读者朋友们将陆续收到。

即将过去的2015年里,您过得好吗?您在信件里表达的愿望是否都已实现?新的一年,您是否又有了新的故事、新的感悟?在信件寄出的同时,时光邮局新一期活动也即日启动。欢迎读者朋友们再次来信,与我们一起分享新的故事、新的感悟。我们同样会将来信珍藏,在约定的时刻再次回寄。

参与方式:

(1)邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29楼齐鲁晚报机动新闻中心,邮编250014。

(2)电子邮箱:woxinwen@126.com。主题请注明“时光邮局”。

(3)下载“齐鲁壹点”客户端,在“情报站”参与时光邮局相关话题互动。